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1. (4%) Hverjar eru Sl einingar (stadal einingar) fyrir

vinnu? J vegalengd? ¥\ pyngd? _ massa? /4
2. (4%) Ritadu svorin med réttum fjélda markverdra stafa
1,234-34=__H Z 1000-2,234 = O
3. (4%) Ritadu eftirfarandi staerélr yfir i grunneiningar Sl kerfisins.
a) 126 km/h L. 6000m /26005 = 55 /5
b)22mNiem? 0 022 N /Y6 500 Z

4. (4%) Siggi gengur 3,4 km i vestur, 4,0 km i sudur og sidan 400 m i austur. Teiknadu upp leidina.
Hve langt fra upphafsstad er Siggi?
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5. (4%) Petra gengur 5,00 km leid & nakvaemlega einum klukkutima en til baka sému leid a 2,50
Klukkutimum. Hveré\ia'i medalgdénguhradi Petru?




6. (16%) Lyftari er & hradanum 7,0 m/s i upphafi timameelingar, heldur peim hrada i 4 sekdndur,
haegir & sér med hrbéuninni -0,5m/s?i2 sekl]ndur og stoppar svoAé 3 sekundum.

Lf a) Hver er hradinn eftir nAkvaemlega 6 sekundur? U= 15
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~ 4 &
: ; "
§

{ \/ Y = c 2 i
CL = \/ ve — il 2 — ![

b EX

1/[ c) Teiknadu hrada- tima linurit af ferdalaginu (v-t linurit).
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L;\ d) Hvad er ferdalagid langt?
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7. (8%) Hlutur fellur i frialsu falli en hefur fengid hradann 9,8 m/s pegar timamaeling hefst.

a) Hvad fellur hluturinn langt & naestu 2 sekindum eftir ad timamaeling hefst?
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b) Hver er hradi hans 2 sekiindum eftir ad timamaeling hefst? = 1
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8. Tvelrjafn storir kraftar, 350 N hvor, hafa sama atakspunkt en 20° horn er & milli peirra.
a) (4%) Teiknadu kraftana og kraftinn sem getur komié i stad peirra = heildarkraftinn.
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b) (2%) Hver er steerd heildarkraftsins?
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9. 55 kg hlutur er togadur [66rétt upp.
a) (4%) Hve stéran togkraft parf til ad hann fai hrédunina 2,5 m/s? ?
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b) (2%) Hve stor hluti kraftsins for i ad upphefja pyngdina?
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10. (12%) 850 kg bill rann vélarvana nidur 55 m haa brekku medan haldié var vid bremsurnar. Efst i
brekkunni var hradinn 5 m/s en nedst 18 m/s. © /... Lide 1\ e

=" et Wbl Lt
a) Hve mikid breyttist stoduorkan? |
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b) Hve mikid breyttist hreyfiorkan?
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1. (8%) i
a) Hvad veldur 350 kg massi miklum prystingi ef hann hvilir & 15 cm? feeti? G<[5u Sva i wpp L lcPo\
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Lt% b) Hver er vékvaprystingur a 4 m dypi i vokva med edlismassa 1800 kg/m*?
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12. (4%)
Vagn med massann 45 kg og hradann @m/s rekst beint framan a kyrrsteedan 35 kg vagn og

festist vi® hann. Ekki skal gert rad fyrir niningi. Hver er hradi vagnanna eftir areksturinn?
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13. (8%)
Pegar 1 kg af vatni storknar / frys gefur
umhverfid pvi 2260 kJ umhverfid pvi 333 kJ
bad umhverfinu 2260 kJ >_ pad umhverfinu 333 kJ

pad fer um pad bil
sj6 sinnum meiri orka i ad braeda 100 g af is en ad lata 100g af vatni gufa upp.

X sj6é sinnum meiri orka i ad lata 100 g af vatni gufa upp en ad braeda 100 g af is.
jafn mikil orka i ad lata 100 g af vatni gufa upp og ad braeda 100 g af is
333 sinnum meiri orka i ad breeda 100 g af is en ad gufa 100 g af vatni

Vid fast hitastig hafa . E S LT s} Gt
_A_mispungar loftagnir sému hreyfiorku =3 = S LG B
____léttar loftagnir meiri hreyfiorku en pungar loftagnir ‘
____bungar loftagnir meiri hreyfiorku en |éttar loftagnir

____loftagnir enga hreyfiorku

Vid fast hitastig hafa

_____mispungar loftagnir sama hrada

____léttar loftagnir meiri hrada en pungar loftagnir
____pungar loftagnir meiri hrada en Iéttar loftagnir
____loftagnir engan hrada

14. (&») i gaskut er hiti 27°C og prystingur 2,2-10° Pa. NU er gasid hitad upp i 120°C an pess ad
rummal katsins breytist. Hve har verdur prystingurinn?
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14. (10%) Settu kross vid rétta fullyrdingu.

a) begar 1 kg af vatni storknar / frys gefur
_____umhverfid pvi 2260 kJ
______umhverfid pvi 333 kJ

______pad umhverfinu 2260 kJ

%" pad umhverfinu 333 kJ

b) Pad fer um pad bil

_____sj6 sinnum meiri orka i ad braeda 100 g af is en ad lata 100g af vatni gufa upp.
% sj6 sinnum meiri orka i ad lata 100 g af vatni gufa upp en ad breeda 100 g af is.
_____jafn mikil orka i ad lata 100 g af vatni gufa upp og ad braeda 100 g af is

____ 333 sinnum meiri orka i ad braeda 100 g af is en ad gufa 100 g af vatni

c) Vid fast hitastig hafa

__<_mispungar loftagnir sému hreyfiorku

____léttar loftagnir meiri hreyfiorku en pungar loftagnir
____bungar loftagnir meiri hreyfiorku en léttar loftagnir
____loftagnir enga hreyfiorku

d) Vid fast hitastig hafa

____mispungar loftagnir sama hrada

. léttar loftagnir meiri hrada en pungar loftagnir
____pungar loftagnir meiri hrada en |éttar loftagnir
____loftagnir engan hrada

15. (6%)
a) (4%) Hve mikla orku parf til pess ad hita 150 kg albat ur - 13°C i 37°C?
Edlisvarmi als er 0,913 kJ/kgK.

b) (2%) Hve margar kWh er orkan sem fér i ad hita 150 kg albut ur - 13°C i 37°C?
1 kWh=3,6-10° J.



